

## 最高每辆2.5万元

## 市区纯电巡游出租车有补贴

本报讯(晚报记者 蔡佳)更换新能源出租车有补贴啦!昨从无锡市交通运输局获悉,为深入贯彻落实践行创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,推动市区巡游出租车能源结构转型升级,提升巡游出租车纯电动化比例,无锡发布市区应用新能源纯电动巡游出租车运营补贴实施细则,符合补助要求的新能源巡游出租车最高可按照2.5万元/车的标准给予一次性更新补助。

据了解,本次补贴对象为2025年12月31日(含当天)前(以车辆行驶证登记时间为准)新增或更新符合补贴条件的新能源纯电动出租车且投入运营服务的巡游出租车经营者(企业或者个体工商户)。对巡游出租车经营者在2023年12月31日(含当天)前新增或更新符合补贴条件的新能源纯电动出租车且投入运营服务的,按照2.5万元/车的标准给予一次性运营补贴;对巡游出租车经营者在2024年1月1日(含当天)-2024年12月31日(含当天)期间新增或更新符合补贴条件的新能源纯电动出租车且投入运营服务的,按照2万元/车的标准给予一次性运营补贴;对巡游出租车经营者在2025年1月1日(含当天)-2025年12月31日(含当天)期间新增或更新符合补贴条件的新能源纯电动出租车且投入运营服务的,按照1.5万元/车的标准给予



无锡的新能源出租车投运。(蔡佳 资料图)

一次性运营补贴。

申请一次性运营补贴的新能源纯电动巡游出租车应具备哪些条件?市交通运输局相关负责人介绍,申请补贴的新能源纯电动巡游出租车应为出厂新车,且纳入工业和信息化部《新能源汽车推广应用推荐车型目录》和《免征车辆购置税的新能源汽车车型目录》;综合工况续航里程达400公里及以上(换电式纯电动汽车除外)、车辆轴距不低于2650毫米、行李箱容积不小于400升、7座及以下小型轿车;车辆安装符合规定的车载设

备(计价器、卫星定位调度设备、车载视频、POS机、顶灯);车辆喷涂颜色符合相关要求;车辆是在运状态。

需要注意的是,一个巡游出租车经营权指标只能享受一次补贴,本方案实施前新增或更新符合补贴条件的新能源纯电动出租车且投入运营服务的巡游出租车经营者,也可申请补贴。每年1月31日前,申请补贴资金的巡游出租车经营者自行向属地交通运输主管部门申报,并提供补贴资金申请表、补贴车辆基本情况表、机动车行驶证复印件等材料。

8位“大师”提供教学培训  
残疾人有了专属创业导师

本报讯 为发挥创业导师在残疾人创业过程中的指导作用,提高残疾人的创业成功率和就业质量。昨天,从梁溪区残联获悉,他们邀约了高校、非遗等不同领域的8位专家担任残疾人创业导师。这些导师将为残疾人创新创业提供文化课程教学、精准化定制创业课程教学、创业技能培训,同时为残疾人提供创业项目资源对接,提升残疾人创业的市场竞争力。

残友小张表示,他做电商直播时,感觉陷在某个瓶颈里一直没法突破。之后,他到一家专门的直播公司学习了一段时间,感觉有所突破,进步很快。他非常希望能有更多的机会提升技能。残友小倪也深有体会,她也经常会遇到各种瓶颈,比如听的理论比较多,但只是根据自己的理解去做,很难突破。

梁溪区残联理事长谢波表示,梁溪区就业年龄段的残疾人在5000多人,除了常规的就就业途径外,一批年纪轻、学历高、见识广的青年残疾人有多元化、高质量就业的一个需求。这些年轻人很想创业,但面临知识、资源平台短缺,创业难、创业慢、创业少。同时,在高附加值的非遗

文化就业中,残疾人参与比较少、人才短缺,希望能在这一方面有所突破。

为此,他们聘请了江南大学副教授马彪、於凌,紫砂国家一级技师胡阿中、惠山泥人传承人徐根生,NANIMOMO咖啡制作导师宋喜莲、严圣杰,高级工艺美术师陈雷、丁森等8位创业导师,组成星创园创业导师团队,其中半数导师都与非遗文化有关。他们举行了公益导师聘任仪式和创业导师入驻签约仪式,各方将携手合作,整合资源,为残疾人成功创业添砖加瓦。

来自NANIMOMO咖啡制作导师严圣杰表示,有一段时间,他在聋人静默咖啡师培训中发现,聋人眼神非常“锐利”,对细节的把握很到位。健全人需要学习三天才能掌握的技能,聋人有时一天就过关了。

徐根生在最近的一年多时间里,每个星期都会到星创园来为残友们上课。他很期待残友未来能独立制作自己的产品,形成不同的系列,展示惠山泥人这一独特的文化技艺。胡阿中本身就是一位肢残人士,他作为无锡市区的紫砂技艺的大师,深知一门好手艺能够给残友的生活

带来改变,也希望能为此出一份力。

刚刚过去的国庆假期,新任导师马彪没闲着。他想开展一对一“创业企业家”辅导工程,为正在创业、有意向创业的残友开展“私人定制”辅导。在他看来,江南大学有很多企业家校友的资源,可以请进来,或者走出去。他表示,可以通过邀请残疾人朋友进入高校,去品尝高校食堂美食,与大学生交流,有助于残友打开视野,拓宽眼界,进行系列文化建设。於凌则表示,可以结合新媒体时代一些平台媒介和技术,对残友创业进行更好地策划推广,可以通过高校资源群策群力让残友产品有一个更好的推荐渠道。

据了解,星创园是全国残疾人创业孵化示范基地。自开园以来,走访企业96家,开发适合残疾人的工作岗位144个,解决不同类型的残疾人就业68人。引入葫芦雕、纸马、惠山泥人和紫砂茶壶等技艺,帮助园区残疾人增加收入199万余元。本次创业导师的引进,将进一步提升残友们就业创业的质量,实现他们通过劳动创造幸福生活的梦想。

(黄孝萍)

第54届世界邮政日  
昨天,  
快递小哥放慢了脚步

本报讯“这一路能看看美丽的无锡,感觉很幸福。”昨天是第54届世界邮政日,也是“遇见一个美好的你”无锡快递小哥关爱基金公益徒步活动的举办日。来自无锡快递协会、快递企业、商会大厦等单位代表、各家社会组织代表以及热心公益的各界爱心人士500余人参加了这次徒步活动,平时工作忙碌的快递小哥们也借此机会放慢脚步,欣赏城市风光。

随着一声发令枪响,17支队伍从无锡商会大厦广场出发,在尚贤河湿地公园中漫步,整个行程约5公里,沿途设有能量补给站,融入打卡签到等趣味环节。

目前,无锡快递小哥关爱基金初期已经筹集资金10.1万元,首期目标是筹集50万元。在徒步活动启动仪式上,中国邮政集团有限公司无锡市分公司、无锡市顺丰速运有限公司、无锡市中通快递有限公司、无锡市韵达快递有限公司等11家快递企业为“无锡市快递小哥关爱基金”进行捐赠。

无锡市邮政安全发展中心的刘磊告诉记者,这是全省首个引入社会公益力量创立的关爱公益基金。这些善款将按照“资助求学深造”“鼓励评优先进”“帮扶意外事故”和“救助重病儿童”四个方面,为符合条件的快递员及家庭成员提供相应保障和激励。

(陈怡迪)

小小专属车位  
满满的暖心

本报讯 昨天中午11点多,正是中午送餐的高峰期,在惠山区崇文路上,外卖员小胡取完餐,就快速骑上停在“快递外卖临时等候区”的电动自行车离去。这处新增的临时等候区,不仅提升了骑手的工作效率,也让周边的交通变得井然有序。

崇文路是前洲街道繁荣兴旺的商业街区。“之前,一些外卖小哥的车乱停,影响交通。”路过的市民黄先生表示,现在外卖小哥们把车停在专门的地方,“更安全。”

快递、外卖配送服务为市民生活带来了便利,但配送车辆大量扎堆停放也对本就停车资源有限、管理难度相对较大的美食街、小区周边交通环境造成了新的压力。今年以来,无锡不少地方都推出了类似的暖心车位。除了外卖、快递车辆专用临停泊位,还在农贸市场、人流密集的沿街店铺门口路内或道板上,设置用于运输食物小货车临时停放的绿色“配送专用”临停泊位。在综合体、商业街区、大型商超等周边,设置方便短时消费车辆泊车、缓解周边停车压力的蓝色“促经济共享车位”。在具备条件的公厕周边道路,设置“如厕专用”临停泊位。

这些临停泊位的出现让市民们出门办事更顺心、更省力。据了解,不仅如此,我市还将不断根据节假日、重点区域等,设置各类临停泊位,切实满足各种场景停车需求。

(张颖)